

# 河西学院办公室文件

河院办字〔2021〕47号

---

## 关于进一步加强校园封闭管理期间 学生工作的通知

各单位、各部门，附属张掖人民医院：

当前，学校的防控任务极端艰巨，学校采用学生公寓封闭式管理的方式，这给学生生活学习带来了诸多不便，防疫和公寓管理都面临巨大挑战。为使校园封闭管理期间的学生工作和临时党组织工作更加有形且有神、有力，现就进一步加强当前学生工作的相关事宜通知如下：

### 一、更加关注学生的思想动态

实行封闭管理，难免会造成学生的思想混乱和情绪波动。各二级学院和临时党组织要主动占领并始终坚守学校意识形态工作主阵地，积极配合思政课程和课程思政教学，通过线上线下相结合的方式，深入学生公寓，把脉学生思想状况，坚持分类指导，有针对性地开展思想工作。要通过线上“共抗疫

情求真笃行”主题班会等形式，帮助学生正确认识疫情，科学了解疫情，学习分享抗击疫情阻击战中的优秀事迹和感人故事，向模范榜样学习，传播新时代正能量，形成新时代正效应；引导学生理解和支持学校在疫情防控非常时期封闭管理的举措，严格遵守疫情防控各项规定，服从学校疫情防控大局，每日定时健康打卡，保持公寓宿舍卫生，积极参与志愿活动，彰显当代大学生的责任与担当；教育学生在疫情防控这一特殊时期、特殊情境中历练自己，加强理论学习，提高政治站位，强化科学思辨，投身具体实践，把自己融入疫情防控阻击战中，从政治思想到具体实践全面升华自己，同全国人民一道为打赢疫情防控阻击战贡献青春和力量。

## 二、更加关注学生的心理健康

为有效帮助学生消除焦虑不安情绪，以积极理性平和心态面对疫情，各二级学院和临时党组织要在学工部开通“疫情期间心理援助热线”、分发《河西学院防抗新型冠状病毒肺炎心理自助手册》和举办第八届新生心理健康教育专题心理健康教育讲座周的基础上，建立“心灵对话本”，敏锐地观察学生的心理动态；和学生交朋友，进行倾心谈话；用远大理想的推动作用增强学生的抗挫折能力；重视“罗森塔尔效应”的激励作用，开展生日祝福活动，消除学生的逆反心理；及时帮扶生活有困难的学生，化解思想困惑，做好心理关怀；用无限的爱心感化学生，促使学生心理健康发展。要通过网络、电话等方式全面了解和掌握学生的心理状态，加强人文关怀和心理疏导，

帮助学生预防与减轻疫情所致的心理困扰；对重点人群，要精准摸排，重点关注，一对一沟通，了解学生的心理状态、实际困难，帮助学生积极应对、科学防范，做到危机早发现、早干预；对既往排查结果中的重点关注学生，了解学生的身心状态，尤其是在心理疾病治疗和服药期间的学生，与家长加强沟通和联系，关心学生治疗进展和康复情况。

### 三、更加关注学生的身体状况

当前正值秋冬换季阶段，各类流行病极易蔓延扩散。各二级学院和临时党组织要切实关注学生身体状况，“点对点”“一对一”地做好学生健康指导，关注学生身体素质，努力营造校园健康环境，为学生们的健康成长保驾护航。要教育学生树立健康第一的理念，爱惜自己的身体，养成良好的生活习惯；组织开展一些文明祥和、健康向上、适合在宿舍内举办的文娱活动。同时在校园封闭期间，如出现发热、干咳、咽痛、流涕、腹泻、乏力、嗅（味）觉减退、肌肉酸痛等症状和不适，应立即上报并及时到第二附属医院就诊，症状严重的，应立即赶赴附属张掖人民医院就诊治疗。

河西学院新冠肺炎疫情防控临时指挥部办公室（代章）

2021年10月26日



---

河西学院办公室

2021年10月26日印发